

# 收纳季节 新老两代人的收纳高招



天气热了,对家庭主妇们来说,就意味着一年两度的换季又要开始了。厚重的棉被要塞进衣柜,裹了一冬的羊绒衫、羽绒服要清洗干净,还有各式各样的毛衣、棉袜、手套通通都要塞进抽屉。想要衣物既收藏得整齐有序、占用空间小,又要方便下半年取用,天气忽然冷下来时也能迅速找到御寒衣服……这可真不是一件容易的事。

新老两代人,对于收纳有自己不同的看法。老一辈的人靠自己的智慧和双手创造家的洁净,新一代的年轻人则借助市面上时尚的家居品来装扮家的温馨。新老两代的PK,到底谁会略胜一筹?还是来看看她们各自有什么妙招吧。

## 新一代收纳高手： 收纳的最高境界是舍弃

姓名:冰儿  
年龄:26岁

在外企工作的冰儿是一个时尚漂亮的姑娘,对于家的布置,她信奉一种最近在年轻人中非常流行的收纳方法——“展示式收纳”。这种收纳方法就是指清理房间时,不再需要把物品偷偷摸摸地“藏”进黑暗角落了,通过几件构思巧妙、物美价廉的收纳新品,可以把那些原本碍眼或难以打理的东西变成屋子里漂亮的一角或者布置家时的点睛之笔。在冰儿的家里,处处都能体会到收纳的乐趣。

### 鞋盒外面贴上照片

这一点,冰儿可以说和王爱红有异曲同工之妙,惟一不同的是,冰儿用的是立可拍相机拍出的照片。具体是这样的,冰儿非常喜欢买鞋子,特别是冬天的鞋子,长统靴、马靴、棉靴特别多,一过季肯定要收进鞋盒里。现在,冰儿家有一面墙就全部堆满了鞋盒,一直堆到天花板,非常壮观。为了方便查找,冰儿给每双鞋都拍了照,然后把照片贴在鞋盒的外侧,这样根本不需要开鞋盖,鞋子就能很方面地找到了。然后,她在鞋盒的外面从上到下盖上一块格子布就可以了,别人进房来压根不会注意到那是一堆鞋子,还以为是一处窗帘呢。

### 抽屉里放上多格收纳盒

女孩子的小件物品总是很多,尤其是冬天的内衣、袜子以及手套,到了夏天肯定是看着就心烦的,最好能把它收纳在固定的位置。冰儿在淘宝网上花27块钱买到了一个粉色多格收纳盒,非常可爱。盒子的内格设计很贴心,用纽扣来固定位置,因此可以

根据物件的大小来调节格子的大小和数量。内衣、袜子、围巾、手套通通放进格子里,整齐又有条理,抽去内格后还能放大件物品。然后把收纳格放进抽屉里面就好了。

据冰儿介绍,目前这种格子在家居店、超市和网上都有得卖,价钱从几元到几十元不等。如果不是特别在乎质量的话,完全可以去网上购买,不仅价格便宜,还有很多花样、颜色可供选择。

### 秋冬毛衣放入整理箱

超市里都有那种大号的整理箱出售,箱子底部还有滑轮。冰儿说,这样的整理箱最适合用来放秋冬的毛衣,最好是选最大号的箱子,价格在50元左右的。毛衣清洗干净晒干以后,先在整理箱最底端放一层纸,然后将毛衣平摊放进箱内,最好不要折叠。接着再铺一层纸,再放上一件,直到箱子放满为止。“整理箱防潮又避灰,实在是方便的收纳工具,其实每个家庭都应该备上四五个,非常实用的。”

### 收纳的最高境界是舍弃

在冰儿看来,每年的这个时候家里最好做一次彻底的大扫除,尤其是对秋冬的服装、被褥、鞋袜等。如果有一些衣服两年以上都没有碰过,可以大胆地处理掉。送人也好,丢弃也好,总之不用挤占收纳空间。还有一些用旧的床单被套,如果觉得以后不会再使用,也可以打包舍弃。对于一些成色较新自己又不是最喜欢的东西,应该集中收纳在整理箱内,定期翻出来查看,如果还是觉得不喜欢,也尽可能地丢掉。只有大胆地舍弃一些不好或破旧的物品,收纳才会有意义。

## 老一代收纳高手:实用方便是首要原则

姓名:王爱红  
年龄:50岁

“爱衣如命”的王爱红,特别喜欢穿丝绸质地和羊绒质地的服装,打开她家的衣柜,满眼都是丝绸的上衣、裙子。有生活经验的人都知道,这两类面料的服装穿起来最舒服,但打理起来却非常困难,特别是真丝质地的服装,时间一长很难保持面料的光鲜度。不过王爱红可不一样,她用她自己发明出来的保养方法,愣是让穿了10多年的羊绒衫、丝绸衣服依然亮丽如新。

### 防尘袋外贴上小纸条

在王爱红家里,你看不到超市里卖的那种塑料整理箱、

收纳盒之类的东西,全家人的四季服装,都被她井井有条地收纳在一个红木衣柜里。拉开纤尘不染的柜门,便可看见一套套挂得非常齐整的冬装,每件衣服都套上棉质的防尘袋,袋子外面还有一张白色的小纸条,写着衣服的款式、颜色、品牌以及何时何地购买等信息。“这个方法很管用的,冬天的大衣即使放进柜子里,也要注意防尘,小纸条贴在外面,等到要穿的时候不费劲就能取到想要的服装。”说起这个贴纸条的方法,王爱红很是得意,这可是她自己发明出来的哟,省心又实用。

### 开衫的羊绒衣放在最上面

大衣下面的空间,王爱红

拿来放羊绒衫。“穿过的羊绒衫先用温水洗,洗好以后用洗衣机甩干,然后放在通风的地方摊好阴干。接着,你就可以用塑料袋把羊绒衫装好,袋子上最好用针戳上一些小洞,以便透气。”王爱红说,“买回来的羊绒衫最好不要把包装盒丢掉,和大衣一样,盒子的外面最好也贴上小纸条,然后按照顺序摆放。”

至于摆放的顺序,王爱红认为从上到下应该是,开衫的——鸡心领的——高领的,而且轻薄的衣服最好放在上面。杭州的天气经常会忽冷忽热,把最轻薄的开衫放在最上面,可以随时取用,实在是很方便。



这是王爱红1982年做的衣服,至今亮丽如新

### 漂洗的时候最好放上点醋

“要想衣服保持亮丽如新,其实洗涤的那一步要特别注意。”王爱红说,洗羊绒衫或者丝绸衣服,最好是先用开水将香皂化上几分钟,待水凉后将衣服放进去轻轻揉搓,千万不要浸泡很长时间,会让衣服受到碱水的腐蚀。漂洗的时候放上几滴醋就可以了,这样衣服

就能够保持不褪色不发黄。

不过,王爱红还提醒大家,在收纳服装的时候,要先洗手再来碰衣服,这样才不至于让服装沾上手汗。另外,像丝绸、羊绒这种质地的服装,最怕太阳暴晒,所以千万不要在阳光强烈的中午晒衣服,暴晒以后服装的颜色和形状都会受到影响,一般阴干即可。